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 صفحة  المحتوى  الوحدات والفصول 

 2 قراءة الأعداد الكلية وكتابتها  الوحدة الأولى: 

 13 واختبارها مراجعة الوحدة  

 15 ضرب عدد كلي وعشري في عدد عشري  الوحدة الثانية 

 26 مراجعة الوحدة واختبارها 

 26 الأعداد الصحيحة  الوحدة الثالثة 

 34 مراجعة الوحدة واختبارها 

 36 التحويل في النظام المتري  الوحدة الرابعة 

 46 مراجعة الوحدة واختبارها 

 49 المجسمات تصنيف   الوحدة الخامسة 

 56 مراجعة الوحدة واختبارها 

 58 العلامات التكرارية والجداول  الوحدة السادسة 

 64 ارها ــــ ـمراجعة الوحدة واختب 

 قسم الاختبارات القصيرة 
 والنهائية 
 ثم حلولها 

 66 وإجاباتها   1،2تقويمية  نماذج اختبارات قصيرة    
 70 ثم إجايته   1ة ـــــ ـارات نهائي ــــ ـاذج اختب ــــ ـنم 

 75 ثم إجابته   2نمــــــاذج اختبــــارات نهائيــــة   

يوجد مع كل وحدة باركود خاص بها عند  
فتحه بكاميرا الهاتف يظهر لك حل أسئلة  

 . الوحدة بالكتاب المدرسي 

 باركود قناة اقرأ التعليمية 
واختبارات  تجد بها كل جديد مراجعات  

 وبنوك أسئلة 
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   مثال :   

 

 

 

 

 

 

  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :   تدرب  

 

 

 

 من خلال لوحة القيمة المكانية المبينة أمامك أكتب رمز العدد :    

 ............................................................  الشكل النظامي :    

ي الموجز : .....................................................   
 الاسم اللفظ 

 الحل

  9  800 500 070 300:   الشكل النظامي    

ي الموجز :   
ا  70مليون و  500مليار و   800تريليونات و  9الاسم اللفظ 

ً
   300و ألف

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : أكتب رمز كل مما يلي بالشكل النظامي تدرب  

ا وسبعة الاف                             ) ( إثنان1) 
ً
 تريليونات   8(  2واربعون مليون

 الحل 

 (1 )000 007 42                                               (2 )000 0000 0000 0000 8   

 

 عداد الكلية وكتابتها  قراءة الأ 

   الوحدة الأولى 
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 : أكتب الاسم المطول لكل من الاعداد التالية :  تدرب 

 (1 )375 405                                                                 (2 )000 200 900 800 1 

 الحل

 (1   )5   +70  +300  +5000  +000 400   

 (2 )000 200  +000 000 900  +000 000 000 800  +000 000 000 000 1 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 : أكمل كلا مما يلي :   تدرب  

 1 )000 45  ....................... =    (2 )000 000 23  = ............................ 

 تريليون = ............. مليون  1(  4تريليونات                               ) 6( .................. = 3 

 تريليون =  .......... مليار   1( 5 

 الحل

ا   45(   1 
ً
ا  23(    2)               الف

ً
 مليون

 3  )000 000 000 000 6                                     (4   )000 000 1 

 5   )000 1  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي الموجز للاعادا التالية :  تمرن   
ي والاسم المطول والاسم اللفظ 

 : أكتب الاسم اللفظ 

 1 )605 030 90   

ي .............................................................     
 الاسم اللفظ 

 الاسم المطول .............................................................    

ي الموجز ......................................................   
 الاسم اللفظ 

 

ي الموجز للاعادا التالية : تمرن 
ي والاسم المطول والاسم اللفظ 

 : أكتب الاسم اللفظ 

  1 )000 000 002 78   

ي .............................................................     
 الاسم اللفظ 

 الاسم المطول .............................................................    

ي الموجز ......................................................   
 الاسم اللفظ 
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   419.455كتابة العدد     لاحظ     

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : أكتب القيمة المكانية للرقم الذي تحته خط :  تدرب  

 1  )270.                    (2 )526.3                    (3 )523.17                    (4) 48.675  

 الحل 

 1  )0.70                   (2 )0.02                        (3 )0.005                      (4 )500.00 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي لكل تدرب  
 مما يلي :  : أكتب الاسم اللفظ 

  1 )4.75                                                                (2  )16.09  

 الحل 

( ستة عشر صحيحة و تسعة من مئة 2                   ( أربعة صحيح و خمسة وسبعون من مئة1  
 ــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : أكتب كلا مما يلي بالشكل النظامي  : تدرب  

ة 1   من الف   ( سبعة صحيح وثلاثة عشر جزءا 2      ( إثنان صحيح وخمسة أجزاء من عشر

 الحل

    1 )2.5                                                                          2 )7.013 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : أكتب كل مما يلي بالاسم المطول :  تدرب  

 1  )3.15                                         2  )43.067  

 الحل

  1    )3.15  = 0.05     +0.1    +3                  2 )43.067  =0.007   +0.06    +3  +40  

 قراءة الاعداد العشرية وكتابتها  
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 600 90 30 9 – للتوصيل {سلسلة مذكرات اقرأ }متوسط و ثانوي

ي لكل مما يلي :  تمرن
 : أكتب الاسم اللفظ 

   1  )3.76     .............................................................................. 

  2  )54.123  ............................................................................. 

 : أكتب القيمة المكانية للرقم الذي تحته خط :  تمرن 

  1  )0.48      ..... ............................. 

  2 )329.68  .................................... 

ي  :  تمرن 
 : أكتب كل مما يلي بالاسم المطول والاسم اللفظ 

  1   )1.15   

 الاسم المطول .........................................................        

ي ............       
 .............................................. الاسم اللفظ 

 

 

   

ية :  ♣     مقارنة الاعداد العشر

ي تسبق الفاصلة ) من جهة اليمي   (        
لات الت   تكون اسهل عندما يكون لها العدد نفسه من المن  

ي تساعدك من تحقيق ذلك        الي العدد العشر
  0وإضافة أصفار من جهة اليمي  

 ــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الحل                       0.09،      0.04: قارن بي    :     تدرب  

لات          0.09،       0.04         لهما نفس العدد من المن  

                          9>  4بما ان   :         

  0.09>      0.04إذا            

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  0.17،     0.5: قارن بي    :     تدرب  

 الحل

ي         0.17   ،  0.5     (    0.5) أضف صفرا إلي يمي   العدد العشر

                           1 < 5بما ان   :                                0.17،     0.50      

 0.17<    0.5إذا            

 ــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مقارنة الاعداد الكلية و العشرية ترتيبها   
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 600 90 30 9 – للتوصيل {سلسلة مذكرات اقرأ }متوسط و ثانوي

 رتب مجموعات الاعداد التالية ترتيبا تنازليا   : تدرب  

  (1  )200 20      ،000 22      ،002 2 

 ملايي     10تريليون   ،    1مئات   ،   10(  2)  

  (3  )0.53      ،0,934      ،0.538  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  رتب مجموعات الاعداد التالية ترتيبا تنازليا تمرن   

 ألف    ،   مليار   500مليون    ،      20(  1)  

              ................................ ............................................................. 

             ............................................................................................. 

  (2  )27.945          ،27        ،27.948      ،27.939    

              ................... ......................................................................... 

             ............................................................................................. 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــ

 

 

 :     لتقريب العدد العشري  

لة المراد التقريب اليها  -   0حدد المن  

لة المحددة إذا كان هذا الرقم  - يضاف رقم   5أو أكنر من  5أنظر للرقم الذي يقع علي يمي   المن  

لة المحددة ، وإذا كان هذا الرقم اصغر من  لة المحددة كما هو   5الي رقم المن   ك رقم المن    ين 

لة المحددة  -  0أحذف الأرقام الموجودة الي يمي   المن  

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

لة المعطاه : تدرب  •  الحل                                                                            :  قرب الي المن  

ة  .......................  إلي   0.846( 1                       0.8=     1ج              أقرب جزء من عشر

 7=   2ج               إلي اقرب عدد صحيح .........................  7.045 ( 2 

  12.040=     3ج                إلي أقرب جزء من الف .....................  12.0395( 3 

ي تحتها خط  : تدرب 
لة الت   :  قرب كل عدد مما يلي الي المن  

1  )816 2                                2 )129 33                                     3 )8370.  

4 )599.9                                 5 )690.                                         6 )05510.6 

 تقريب الاعداد الكلية و العشرية     

   2 002،  20 200،  22 000(   1): الحل

 مئات    10ملايي    ،   10تريليون  ،     1(   2) 

       0.53(      نضع صفر علي يمي   العدد   3)  

   0.530ليصبح      

تيب :        0.53،      0.538،     0.934الن 
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 600 90 30 9 – للتوصيل {سلسلة مذكرات اقرأ }متوسط و ثانوي

 الحل

1 )2700                                   2 )900 33                                   3  )0.8 

4 )10.00                5  )1.00                                     7   )10.65 

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي تحتها خط   تمرن
لة الت   :  قرب كل عدد مما يلي الي المن  

 1 )352 908      

 2 )3517.2  

 3 )6512.4 

  

  

ة ملاحظة    ة مع الجزء من عشر ، وتجمع الجزء :   عندما نجري عملية الجمع ، تجمع الجزء من عشر
ي خط  

 
ية فوق بعضها ف من مئة   مع الجزء من مئة وهكذا ...... ولكي نفعل هذا نضع الفواصل العشر

 0الاعداد الكلية رأسي ،      ثم نقوم بعملية الجمع كما لو كنا نجمع 

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  أوجد ناتج :  تدرب

 (1 )3.56  +8.75       (2 )8.2  +0.2                          (3 )11.6   +2.78  

 الحل

             3.56     8.2         11.6  

        +  8.75                                     +  0.2                                              + 2.78     

            12.31                                      8.4                                                14.38 

 ـــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  أوجد ناتج : تدرب 

 8.52ــــــــ  34.982( 3)                         47.81ـــــــــ  94.716( 2)    1.2ــــــــــ  3.2( 1) 

 الحل

             3.2                  94.716         34.982  

  8.520ـــــــــــ                                                47.810ــــــــــ                                        2.1   ــــــــ       

            2.0                                            46.906                                                  26.982 

 :  أوجد ناتج : تمرن  

  7ـــــــــ  13.75( 3                              4.902+   3.06( 2                     0.492  ـــــــــ  7.5( 1 

 و طرحها         جمع الاعداد الكلية و العشرية 
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 600 90 30 9 – للتوصيل {سلسلة مذكرات اقرأ }متوسط و ثانوي

 

 

 نلجأ لتقدير نواتج الجمع والطرح عندما لا نكون بحاجة لنواتج دقيقة   

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ــ   49 528:  قدر ناتج  تدرب   تي        12 104ــــــــ لتي   الأخن   باستخدام المن  

 لحلا

   37 000=   12000ـــــــــــ   49 000                49 528        

  400=    100ــــــ    500                           12 104ــــــ      

       424 37                         000 37  +400    =400 37  

   37 400=    12 104ــــــــــ   49 528فيكون :      

 ـــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ى : مستخدما التقريب إ    939+  982قدر ناتج    : تدرب   لة الكنر  
 لي المن 

 الحل

        982                                1000       +939                900    921 1                  900 1 

  1900=   939+  982فيكون :    

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الحل                             22.74ــــــــــ   85.83:  قدر ناتج   تدرب  

ة  قرب لأ                           85.8                              85.83          قرب جزء من عشر

 63.1                               63.09                 22.7ـــــــــ                            22.74  ـــــــــ    

  63.1=     22.74ــــــــــ   85.83فيكون :    

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2 816+    3 054+    3 101:  قدر ناتج   تدرب 

 الحل

لة               3 000                             3 101          قرب الي اعلي من  

       054 3                               000 2        816 2                                000 2   

  9 000=      2 816+    3 054+    3 101فيكون :    9 000                                8 971       

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  قدر ناتج كل مما يلي  :  تمرن

   299+  297+   307( 3                   3.68ـــــــــ    5.93(  2        848+    773(  1 

 

 تقدير نواتج الجمع والطرح        
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ي :    
 من طرق الحساب الذهت 

 ( تفكيك العدد الي مكوناته3( حفظ التوازن                     2( الاعداد المناسبة                    1  

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي مستخدما الحساب تدرب   ي استخدمتها :  أوجد ناتج كلا مما يي
ي ، واذكر الطريقة الت 

 الذهت 

 1  )385  +47  +15                        2 )296   +55                                3 )19.6  +3.4   

 الحل

    ( =385  +15  + )47                       =296  +4  +55 – 4                 =(0.6+19(+)0.4+3 ) 

   =400  +47   =447                         =300  +51  =351                   ( =0.6+0.4(+)19 +3) 

 23=  22+   1=                    طريقة الاعداد المناسبة                     طريقة حفظ التوازن  

 طرقة تفكيك العدد الي مكوناته                           

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي  تدرب  ي استخدمتها   :  أوجد ناتج كلا مما يي
ي ، واذكر الطريقة الت 

 مستخدما الحساب الذهت 

   75+  23+  25( 3                                3.7ــــــــــــ  54.7( 2                        117+  96(   1 

 الحل

   23( +  75+  25(               = ) 3+0.7(ـ ــــــــ )0.7+54= )                  4 - 117+  4+  96=    

   =100  +114  =214                  ( =0.7 – 0.7 ( + )54 – 3 =         )100  +23  =123  

 داد المناسبة  طريقة الاع   51=   51+   0طريقة حفظ التوازن                    =    

 طرقة تفكيك العدد الي مكوناته              

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي تمرن   ي استخدمتها   :  أوجد ناتج كلا مما يي
ي ، واذكر الطريقة الت 

 مستخدما الحساب الذهت 

 165+   23+  35( 3                         0.97+ ـ +  26+  1.03( 2                        99ــــــــــ  147(   1 

 

 

 

 

 الحساب الذهني : خصائص الجمع  
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مز الي العدد المجهول ، والحرف الذي يتم استبداله بعدد يسمي " متغن  "  
 نستخدم الحروف لن 

ي      9مثال                    +     س                 ويسمي تعبن  جنر

 ثابت                       متغن                 

   17=  8+  9فيصبح       8من لممكن استبدال س بـــــ   

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ية (  ات ) المقادير الجنر  كتابة التعبن 

ي اللغة العربية إلي عمليات رياضية 
 
  . يمكن ترجمة بعض الكلمات ف

 : مثال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  8:  أوجد الناتج لكلا مما يلي عند  س =  تدرب  

 0.4 –( س  4                   + س   9.5( 3   (  س + س  2    س   3(  1  

 الحل

  16=  8+   8( س + س = 2                                          24=   8×  3س =  3( 1

  7.6=  0.4ـــــــــ  8=  0.4 –( س  4                           17.5=  8+   9.5+ س =  9.5( 3

 ـــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يا لكل مما يلي   تدرب   ا جنر  :  أكتب تعبن 

ي العدد 1  
 
وبة ف  ( نصف العدد  ن  2                                          10(  س مض 

  3( ع تنقص بمقدار  4         ( ضعف العدد ص  3

  3( ص مطروحا منها  6        مقسومًا علي ب   3( 5

ا الي اس ( ك 7
ً
 3مرفوع

 الحل

 المتغيرات والتعبيرات ) المقادير الجبرية ( وكتابتها 
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 3(  ع ــــــــــ  4ص                      2(   3(                         2   س  10(  1

 3( ك7    3( ص ـــــــــــــ 6    (    5

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يا لكل مما يلي  : تمرن   ا جنر  :  أكتب تعبن 

ي 1 
 
ا  ف

ً
وب    6(  ع مقسومًا علي 2      7( هـ  مض 

ا منه    (4( ثلاثة أمثال العدد " ل "                              3
ً
  12س مطروح

 الحل

................................................................................................................. 

................................................................................................................. 

 ................................................................................................................. 

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7أوجد الناتج لكلا مما يلي عند  س =   :  تمرن 

 + س     9.7(  3         ــــــــــ س  12(  2                  س   2( 1

 الحل

 

 

  

 

 حل المعادلة : 

  0هو إيجاد قيمة المتغن  الذي يجعل المساواة صحيحة             

 ـــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  حل كلا من المعادلات التالية موضحا خطوات الحل :  تدرب  

 51=  12ـــــــــ ( ب 2       22=   7(  أ + 1 

 الحل

 12+   51=  12+  12ب ــــــ              7ـــــــ  22=  7ــــــ  7أ +    

 استخدام العملية العكسية للطرح   استخدام العملية العكسية للجمع     

  63ب  =              15أ =  

 حل كلا من المعادلات التالية موضحا خطوات الحل :    : تدرب  

 حل المعادلات ) الجمع والطرح ( 
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  2ـــــــ ص =  23( 2        17+ ج =  8(  1 

 الحل

 23ــــــــــ   2ـــــــ ص =  23ــــــــــــ  23             8ــــــــ  17+ ج =  8ــــ  8   

 استخدام العملية العكسية للجمع    استخدام العملية العكسية للجمع     

 21إذن    ص =             21ــــــ ص = ــــــــــ                                   9ج =  

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  حل كلا من المعادلات التالية موضحا خطوات الحل :  تدرب  

   2.34+  م =  1.12( 2       45=  42.7(  د ـــــــــ 1 

 الحل

 1.12ــــــــ   2.34+  م =  1.12ــــــــــ  1.12        42.7+  45=  42.7+  42.7د ـــــــــ   

 استخدام العملية العكسية للجمع    استخدام العملية العكسية للطرح   

              1.22م  =                                      87.7د =    

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي احد أصحاب محلات الملابس  بدلة بــــــ   : تدرب    دينارًا   66.75دينارًا ، ثم باعها بـــ  46.25أشن 

ية ثم حلها                 فما مقدار ربحه ؟ عنر بمعادلة جنر

 الحل

 نفرض أن الربــح  =  س 

 للجمع  استخدام العملية العكسية                     66.75+  س =    46.25المعادلة :       

  46.25ــــــ   66.75+  س =    46.25ـــــــــــ    46.25    

 دينارًا    20.5س =     

 ـــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  حل كلا من المعادلات التالية موضحا خطوات الحل : تمرن  

   156=     135(    ل  ـــــــــ 2                                            17.75=  12.25(   س + 1
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 السؤال الأول :  

 

 

 ختبار الوحدة الاولي  احل  



 

15 
 

 600 90 30 9 – للتوصيل {سلسلة مذكرات اقرأ }متوسط و ثانوي

 


